

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

HIRDETÉSEK:

centiméterenként — fillér.
 Nyitlteri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adtnak.
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
 Minden vasárnap reggel.
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS

A hirdetőket, előfizetőket a a reklám-
 cíkját a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
 A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Tisztviselői törvény.

Az elmúlt hetekben az országgyűlés mindkét háza több nagyfontosságú törvényt szavazott meg. A megszavazott törvények között van a tisztviselői törvény is. A tisztviselők régóta várva várt kívánságai nyernek némiképp teljesülést az új törvény életbeléptetésével.

A törvény 5 részre oszlik és pedig rendezi: 1. az állami tisztviselők és alkalmazottak, 2. az igazságügyi személyzet, 3. a felsőbb, közép és szakiskolák tanárainak, 4. a katonai havidijasok és 5. az ezen osztályokba tartozó alkalmazottak illetményeit

A tisztviselői törvény négy osztályba sorozza a tisztviselőket: főiskolát, középiskolát, középiskola négy osztályát vagy ezzel egyenrangú iskolát végzett és elemi iskolánál magasabb végzettséggel bíró tisztviselőkre.

A II—IV. osztály mindegyikében van 7 fizetési fokozat és minden egyes fokozatban 6 szolgálati fok. Az első fizetési osztályban van hat és ennél kevesebb fizetési fok, ugyancsak hat és ennél kevesebb szolgálati fok. Az előléptetés a szolgálati fokokon 3 évenként történik. Az előléptetés tehát automatikusan történik. Sajnos csak itt a szolgálati fokokon, mert már a magasabb fizetési fokba csak kinevezés által juthat be a tisztviselő. Természetes ez reánk, magyarokra nézve hátrányos, ha figyelembe vesszük azt, hogy a magyar tisztviselő kinevezése eddig oly ritkán fordult elő, akár csak a fehér holló. De a többi nemzetiségű tisztviselőre nézve is a kinevezés bizonyos hátránnyal jár, amennyiben a függetlenségét veszélyezteteti. A tisztviselői szervezetek az automatikus előléptetés mellett foglaltak állást. Indokolásuk az volt, ők is szabad és független polgárok akarnak lenni. Emberi kegyre nem lehet ily nagy fontosságú ügy intézést bízni. Csak a törvény védheti a tisztviselőt a hatalmi tulkapások ellen.

Ezzel szemben felhozták azt, hogy az automatikus előléptetés igazságtalan, mert egyforma elbánásban részesíti az érdemes és nem érdemes tisztviselőket. De ezen könnyen lehet segíteni a tisztviselői minősítéssel.

A nemzeti kisebbségekhez tartozó tisztviselőkre nézve a kinevezési rendszer mintegy meg fogja

rögzíteni mindazokat az érzékeny sujtó mellőzéseket, amelyeket már eddig is elsenvedtek.

A magasabb vezető állások betöltésénél figyelmen kívül hagyták őket, ami már magában elég ahhoz, hogy a kinevezési rendszer nem a legmegfelelőbbnek rantsuk.

A működési pótlék, vagyis a lakbér községek rangosztálya szerint állapítatik meg és ezek négy csoportra oszlanak: I. Prága, Brünn, Pozsony, II. a 25000 lakosságnál többet számláló, III. a 2000—25000 lakossal bíró, IV. a 2000-nél kevesebb lakossal bíró városok. A legalacsonyabb lakbér 2148 korona, a legmagasabb 9000 korona.

A szolgálati pótlék akkor jár a tisztviselőnek, ha az összes szolgálati fokon végigment és az utolsón legalább 3 évet töltött. A szolgálati pótlék a II—IV. fizetési osztályban ötször fizetetik ki, mindig 3 évenként. Betöltött 35 évi szolgálat után senki sem kaphat pótléket. A szolgálati pótlék 1500—4800 K. között változik.

A tisztviselői fizetése tehát 1. az alapizetésből, 2. a szolgálati pótlékből, 3. a működési pótlékből vagyis lakbéréből áll.

A nős tisztviselők ezen kívül neveltetési pótléket kapnak. Egy gyermek után 1800 K. vagy több gyermek után 3000 koronát.

A tisztviselő jelöltek segélyt kapnak és neveltetési pótléket. A legkisebb segély 10200 korona.

Hivatalsszolgák 3 fizetési fokba oszlanak meg, mindegyik fokban van 10 szolgálati fokozat. A legkisebb fizetés itt 6300 K., a legnagyobb 11700 K., ezenkívül kapnak lakbért 1650 K.-tól 3000 K.-ig és neveltetési pótléket 1 gyermek után 1200 K.-t, több gyermek után 2100 koronát.

Az igazságügyi személyzetről a törvény külön rendelkezik. A legfelsőbb bíróság és a legfelsőbb közigazgatási bíróság elnökeinek a fizetése 100,000 K. A bírák két csoportba oszlanak, 1. akik működési fizetést is kapnak, 2. akik csak alapfizetést kapnak. Az első csoportba tartoznak a bíróságok elnökei, a másodikba a többi bírák. A legkisebb bírói fizetés 15300 K., a legmagasabb bírói fizetés pedig 36900 korona. A működési fizetés 1200 K.-tól 45000 K.-ig terjed. A lakbér 280—15000 kor. között változik. A gyermekneveltetési pótlék olyan, mint a tisztviselőknél.

A tisztviselői törvény jogosan hívja ki a kritikát abban a tekintetben, hogy míg a magasabb fizetési fokokon a tisztviselők illőn vannak dotálva, az alacsonyabb fokon azonban oly csekély a fizetés, hogy az a mai életszükségletnek nem felel meg. Elég rá mutatnunk arra, hogy a negyedik és harmadik osztályba sorozott tisztviselő 9000 kor. fizetéssel kezdi meg a pályáját és 15 évig kell szolgálnia amíg eléri a 20000 koronát. Itt kezdődik csak tulajdonképpen a gondtalan élete, amely addig csak vergődés volt és még a család alapításban is akadályozta őt.

Szociális szempontból visszaesést jelent a családi pótlék megszüntetése és a gyermek neveltetési pótlék megszorítása. Pedig magára az államra nézve is rendkívül fontos az, hogy az államot alkotó családok megelégedettek legyenek és ezért a családi jólétet nem megszorítani, de előmozdítani kellett volna a tisztviselői törvénynek.

A világeseményekből.

A „Journal“ jelenti Madridból, hogy a rendőrség a mostani rezsim elleni messze elágazó összeesküvésnek jött a nyomára. Az összeesküvés tagjai a liberális republikánus párt tagjai. Számos embert letartóztattak.

A birodalmi kormányának a szövetséges nagyhatalmak előtt tett lépésére a 204. sz. francia tüzezrezdet visszavonták a megszállt német területeiről anélkül, hogy az ezrednek másik csapatosttal való pótlását terveznék. A megszálló csapatok létszámának további csökkentése várható.

Az Égei tenger és a Földközi tenger keleti részében levő szigetek legnagyobb részén vasárnapra virradó éjjel földrengés volt, amely különösen Kréta és Rodosz szigetén okozott tetemes kárt. Számos falu elpusztult Szicília szigetén a lakosságon nagy félelem vett erőt, kár azonban nem történt. A rengés Messzinában, Szirakuzában és Catanában egész az olasz partvidékig érezhető volt.

Smith népszövetségi főbiztos csütörtökön utazik el véglegesen Budapestről. Smith ez alkalommal a sajtóban bucsulevelet intézett a nemzethez és sajtóhoz, melyben megköszöni a szíves fogadtatást, melyben az országban részvett. Megköszönte a sajtó mindenkor támogatását is.

Kovel közelében a helyőrségi gyakorlótéren gyakorlatozás közben nagy szerencsétlenség történt. Egy gránát felrobbant és 37 katonát azonnal megölt, 42 őt pedig súlyosan megsebesített. A sebesültek életbenmaradásához kevés a remény.

A népszövetségi ligák uniója jun. 30 án tartotta meg évi ülését Aberystwithben. Az ülésen 130 államból 145 kiküldött vett részt. A csehszlovák köztársaságbeli magyar népszövetségi ligát Szálló Géza dr., a cseh népszövetségi ligát Brabec dr., szenátor képviselte.

A párisi rendőrség Alfonz spanyol király ellen irányuló anarchista összeesküvésnek jött nyomára, amelynek az volt a célja, hogy meggyilkolják a királyt. Az összeesküvés vezetői Arcaso Ferenc, aki 1923-ban meggyilkolta a saragosszai érseket és Curetti nevű spanyol anarchista. A két letartóztatottnál több pisztolyt és karabélyt találtak.

Az ős vallások legendái a teremtés-történetben.

Irta: HORVÁTH ANTAL áll. tanítóképző-intézeti nyugalm. igazgató.

Folytatás.

Annak a korszaknak, mikor már a megteremtett Isten! („Hatodik Napon pedig megteremtette Isten az Embert is! a gyagyból sarat gyúrt és halhatatlan lelket lehelte bele és a „Saját képére és Hasonlatosságára...” megteremtette Ádámot, az első Embert!...” „De Ádámhoz nem találtatik hozzá hasonló segítő-lárs (ezért) „Ádámra rábocsátott mély álmot! és mikor ez elaludt, vón egyen az

*) *Jegyzet.* Szerény nézetem szerint az ember hasonlatossága a Teremtő-Istenhez abban van, hogy a lelke halhatatlan, a képmása pedig az a képessége, hogy feltaláló tehetőséget oltott belé új találmányok kieszárlására is a már kész anyagból; s ebben van a nagy különbség a Teremtő-Isten! és az ember teremtő-ereje közt! Lucifer is ezért a kiváltság megadásáért lázadt fel Isten ellen, mert az Anyagok csupán „az Isten hatalmának végreh irtói, parancsainak teljesítői.”

Ezért irigyelte meg az embert és hazudott neki, mikor: kigyó alakban azt hazudta neki, hogy: „István az Isten, hogy a mely napon estek arról, (a titolt fáról) megnyílnak szemétek és lesetek mint az Isten! jót és gonoszt tudók” (Genezis 3, 5). Ezért mondta az Ur Jézus a zsidóknak: „Mikor hazugságot mond (a Sátán) a sajátjából szól, mert hazug ő és a hazugság Átja!” Az író.

Busan ballag a lévai diák . . .

Egész Szlovenszko magyarságának szomoru beszéd tárgya most a magyar nyelvű gimnáziumi oktatásnak megszüntetése azokban az intézetekben, melyekben hét év előtt bevezették a szlovák tanítási nyelvet s ezzel kapcsolatban esztendőnkint bezártak egy-egy magyar osztályt.

Az utolsó magyar maturát Léván is megtartották és a lévai gimnázium nyolcadik osztályának növendékei nehéz szívvel tették be maguk mögött az évszázados ősi Alma Mater kapuját. Ez az ajtócsukás megdobogtatta az egész Garamvidék magyarságának szívét, mert pontot tesz a lévai híres magyar főgimnázium történetének végére, 1815-ben nyílt meg, 1926-ban zárult be a lévai magyar gimnázium.

Amilyen öröm-ünnep volt az első dátum a garamvidéki magyarság körében, oly szomoru gyászünnep lett az utóbbi dátum az utókor életében.

Azonban a keresztet még nem akarja Léva magyar közönsége a halott feje fölé tűzni, mert hatalmas akcióit indított a további magyar gimnáziumi oktatás érdekében. Büszkesége lehet Léva városának az az imponzás megnyilatkozása, mely e tekintetben történt. Ezt respektálni kell a tanügyi kormányynak is, mely a kiküldött pártközi bizottság előtt eddig még csak úgy nyilatkozott, hogy tanulmány tárgyává teszi a kérdést.

A tanügyi kormányt gondolkodásra és komoly megfontolásra kell, hogy késztesse ama tény, hogy itt a magyar tanítás érdekében nemzeti különbség nélkül történt állásfoglalás. És amidőn az iskolaiügyi minisztérium referensének átnyújtották Léva város memorandumát, a bizottság élén nagyon különböző felfogású és pártállású nemzetgyűlési képviselők állottak, akik különböző nemzetiségűk mellett vallják, hogy Léván szükség van erre az intézetre. Egyébként

oldalbordaiból és húst tett a helyébe s asszonya alkotó és vivő őt (Évát) Ádámhoz! . . . (Genezis 2, 20—22.) annak szerkesztéleg is el kellett különülnie a priméval periódustól!

Kétségtelen nyomok vannak ahhoz is a Genezisben, hogy Mózes ismerte az egyiptomi ősi hagyományt, hogy a Föld száraz részei akkor válnak ki a vízből, mikor a vizek egy helyre gyűltek: „... és elválasztá a vizet a Földtől” (Genezis I. r.) és nem akkor: „teremtettek”, hanem miként az az egyiptomi nyelven mondatott: „visszahelyeztetett” egy korszakban, egy nagy áradás után: „Mikor nagy volt a vizek zugása . . .” (Zsolt. 76, 18)

A zsidó és babyloni változat is éppen ebben hasonlít és feltűnő, hogy a kifejezések is hangoztatásra majdnem egyeznek, amennyiben a zsidó Tëhom (Jahve) és a babyloni Tiamát közeli hanguak. De ugyanígy meg kell azt is állapítani, hogy a babyloni teremtés változatban nyoma sincs a teremtő isteneik cselekvésének olyan! kidolgozott eredménye, a milyen a Genezisben tagozódik kisebb szakaszokra s a melynek mindegyike ezzel a refrénnel fejeződik be: „Eős mondá Isten, hogy jó!” (Genezis I. r.) Csodálatos és az Isten mindentudó bölcsességére vall, hogy mikor az embert megteremtette, az alakítása után elmaradt ez a refrén: jó! mert tudta a bűne eső ember közeli vétékét: az erendő bűnt!

A „szóhoz”! vagy a Genezisben használt mondatához: „és Elohim látá, hogy jó!”: ehhez a szájjal mondott beszédhez kapcsolható hatalom gondolata a mózesi teremtés történetben valóságos logikai következtetésben fejeződik be és így ezzel az értelmi ténnyel Elohim az ősi vallás változatok közt ebben a személyes isteni tényében, emelkedik minden bármi néven elvezetett más istenek fölé, mert azoknál mindig csak evolúció — önkiválás — volt a teremtés — a mely személyes cselekvést kizár. „Mert az Isten a Mennyben van s amit akar mindazt cselekszi is”. (Zsolt. 113, 11.)

És ezzel érthetővé válik az, hogy a Genezis első verse kategorikusan és határozatosan jelenti ki, hogy: Elohim teremtette az Eget és Földet „Mikor a hegyek felemelked-

tek és kinyíltak a völgyek azon a helyen, a melyet nekik kijelölt” (Zsolt. 103, 8.) és „Es ez az Eg és Egbolt beszélék az Isten dicsőségét és az Ó kezei alkották és hirdetik az Egboltozatát.” (Zsolt. 18, 2)

Ez a kijelentés a babyloni és egyiptomi teoriákkal szemben annyira feltűnő a maga határozottságával, hogy az is! egyedül álló; mert míg amozokban az evolúció és emanációnak a pusztá feltevéség mernek eljutni a theologusok, hogy a Chaosból lett a Rend: addig a Genezis az Alkotónak már készen szolgáltatja át (Elohim) az Eget és Földet az ember teremtésékor! Szentén egyedül álló vonás a zsidó vallás-történetben a világozság megteremtése (Genezis I. r.) „Es teremté Isten a világozságot!” Úgy a babyloni mint az egyiptomi heliopoliszi kozmogoniájában az az istenség, melynek a teremtés tulajdonítatik maga a Napisten! — Babylonan Murduk — Egyiptomban a Rhá — s éppen ezért mert a Nap az okozója a világozságnak: „... hanem az Ur! Aki rejtekbe helyezte a sötétséget — hiszen a Világúben stürü sötétség van” — ezen népek theologusainak nem volt helyük, ahova a világozság teremtését elhelyezhették volna

Ezt a nagy és merész lépést csakis olyan irtó tehette meg — hogy mást ne mondják, mint Mózes — aki az isteni kormányzatról, gondviselésről, kormányzatról már olyan fogalmakat táplált, amelyek már eleve kizárják a természet fizikai erőinek a pusztá megszemélyesítését! Ha tehát a Genezisben olvassuk, hogy: „legyen világozság és lett világozság!” akkor érthető, hogy ennek a világozságnak”! a nagyhatalmú, teremtő Lénynek! ennek a szellemi Való-ságnak; Elohimnek! a nagysága és felsége előtt le kellett Murduknak és Rhának szállani hamis trónjukról, hogy helyet adjanak a zsidó és keresztény vallásban annak a szellemi Való-ságnak! Aki! felette áll a világozságnak!

Mózes, aki különös nyomatókat akart adni az Elohimmal való teremtésnek és előtérben az előtte ismert más szisztemákban elmesterkelt feifogásnak — a napistennel

nem új dolgot kértek hanem csupán a régi állapot meghagyását.

A magyar maturánsok bucsünnepre, szombaton este folyt le a Városi Színházban. Eljött a város és a vidék magyar közönsége, hogy együtt busuljon és megossza bánatát a magyar kultúra sorscsapása fölött. A színpadon azután szélibbent a függöny. Előlépett a magyar osztály egyik büszkesége, Korpás László, aki minden vizsgáját kitüntetéssel tette le és a fájdalomtól remegő hangon mondogta el bucsubeszédét, amely nyomán bizony a szemekben megcsillant a legrágább nedű, amelyet igazi érzések termelnek: a könny.

— Kimondhatatlan érzés vesz rajtam erőt — mondja, — amikor a lévai ősi Alma Mater utolsó magyar növendékei nevében üdvözölöm önöket. Az életnek két legnagyobb csodája a föld termő ereje és a lélek alkotó ereje; a földé, amely folyton megújulva nyújtja gazdag ajándékát s a léleké, amely szüntelenül termeli a szellemi értékeket. Az istensugarta lélek pazarul szórja szellemi kincséit. Ezt tették a tanárok, akiknek megköszönni szeretné fáradozásait, de sajnos, nem üdvözölheti őket a vendégek sorában. Az osztályfőnök előtt meghajítja a szeretet zászlaját. A diáklmok valóra váltása nem hozta meg az örömet, mert mintha kimondhatatlan fájdalom temetésre hívna. Könyező lélekkel temetjük magyar diákéletünk édesanyját, az ősi Alma Materet. Ez a magyar sors, életerős, gyümölcsöt termő fa, s jön a vihar és a villám kidönti. Ti lévai öreg és fiatal diákok, bucsuzatok — de nem örökre — ettől az édesanyától, mert ha kevés reménnyel is biztat a jövő, mégis hiszünk rendületlenül a lévai magyar diákság boldog feltámadásában.

A beszéd után, mely mindenkit mélyen megindított, a színelőadás következett. Csiky Gergely bájos és még ma is úde frissességel ható klasszikus vigjátékát, a „Nagy-

mamá”-t adták elő. A megszokott vidéki előadások keretéből kiemelkedő előadás nagy sikert aratott. Számos nyíltzini taps tanúsította a szereplők avatottságát. A címszerepet Boleman Jánosné játszotta végtelen finomsággal. Magható, kedves és melegsivű nagymama volt. Feledy Oga és Kohn József nagy tehetséggel szolgálták a humort Turi Nagy Panni és Trebitsch Aladár a tavasz üdőségét juttatták eszünkbe. A kisebb szerepekben Turi Nagy Irén, Singer Gizli, Ádám Bóbi, János Klára, Haniszko Babi, Vida Etus, Szentiványi Ilonka, Szilassy Sári, Reicher Paula jeleskedtek, a diákok közül Korpás László, Tóth Imre, Grausz Lajos és Klein Dazó tehetségük javát állították szolgálatba a sikerért.

Szívbe markoló volt az ősi diáknóta bánatos melódiájának felzengése. Fehérhajú öreg diákok és fiatalok együtt énekeltek: — Ballag már a vén diák, tovább . . .

Ezután fehér asztal mellé ültek, ahol a magyar közönség nevében Gyapay Ede dr. intézett szép bucsubeszédet az utolsó lévai magyar diákokhoz s kérte őket, hogy magyarságukat mindig tartsák meg. Turi Nagy János pedig a szunnyadó lévai magyar gimnázium feledésére írtette poharát.

Az ország minden részéből üdvözölő iratok és táviratok érkeztek a rendezőséghez, Kersék János pedig elküldötte ez alkalomra megírt nemes, magyar veretű költeményét, melyet lapunk mult számában közöltünk. A közönség a költeményt meghatótt, tomboló tapsviharral fogadta.

Majd a szépségversenyt rendezte meg a fiatalok, az I. díjat Turi Nagy Panni, a II. díjat Ádám Bóbi, a III. díjat Hochberger Mancsi nyerte el.

Másnap az emlékezetes fájó ünnepen megjelent öreg és a most végzett fiatal diákok Te Daumon vettek részt a kogyesrendiek volt templomban.

dőben van a gyermekek létszáma. Bajeleti, hogy egy iskolát sikerült visszaállítani, négynek visszaállítása biztosítva van és így csak két iskola van kérdésben, mivel azonban a 7. és 8. osztály már be van vezetve, ezekben is meg lesz a törvényes létszám. 1843 iskola köteles van a kettő kivételével mind pontosan járt iskolába. Iskolánk szellemi színvonalát semmi kifogásolni való nem hagyott fenn. Együttal pedig kéri a közgyűlés a tanügyi hatóságokat, hogy ne csak a rendes tanulókat, hanem az ismétlés iskolásokat is vegyék számba a leépítés kérdésénél. Minden iskolában elrendeli a közgyűlés a 7. és 8. osztály szervezését. A tergenyei iskola beszüntetését igazlatannak tartja, ezért felterjesztést intéz a referátushoz. Elrendeli a közgyűlés, hogy a konvent sürgette meg egyetemes tanterv kiadása iránt. A konfirmációs részére kötelező vizsga a gyermekek 14-ik életéve betöltése évén tartandó meg.

Ugyszintén arra való tekintettel, hogy Léván rendkívül sok növendék jár különböző iskolákba, melyek hitoktatása a lelkeszt elvonja lelkeszi teendői elől, elrendeli a közgyűlés, hogy az üresedésben levő másodlelkészi és hitoktatói állás betöltésük.

Majd Kis Gyula terjesztette elő a számvevő bizottság jelentését és úgy ezt, mint a nyugdíj bizottság jelentését a közgyűlés tudomásul vette.

Ezután Garamvezekényi község lelkészválasztás ügyét tárgyalták. Mivel nevezett község kétszeri felhívás dacára a választást meg nem ejtette az egyházmegye titkos szavazás után Garamvezekénybe rendes lelkészül dr. Agygády Sándor borii lelkészt rendelte ki. Halas köszönétét nyilvánította az egyházmegye Mészáros Mihály lévai gazda és neje Laczkó Zsófiának 3000 K. és özv. Zalay Józsefné borii birtokosnak 600 korona jétékonyeáú adományukért, még több apró ügy letárgyalása után elrendelte a közgyűlés dr. Pap Sándor garamvezekényi és Veres László ipolyaspáztói segédlelkészek bekebelezését, ifj. Szabó Zsigmond amsterdami végzett papnövendéknek a bekebelezésre való előjegyzését. Ezután a közgyűlés Patay Károly esperes szép imádsággal bekebelezte.

Délután az egyházmegyei bíróság ítélték több ügyben. Kiskozmályi községet az ujbari tanító tűzfájának hozzájárulása alól felmentette. Birtha József volt lévai ref. lelkész a lévai ref. egyház ellen 367000 K. iránt támasztott követelésével elutasította, ugyszintén elutasította Antal Gyula ellen támasztott szőlőleltételei költségeinek megtérítése iránti igényét. A garamvezekényi számadás ügyében újabb vizsgálatot rendelt. Végül megsemmisítette a nagydíj ref. egyház presbitériumának azon határozatát, mellyel tanítójára szintén építési pótdótot vetett ki, mert tanító ellenében ilyen pótdóti ki nem vehető.

Különlélek.

Riport a madárvilágból.

Az örök természet grandiózus mechanizmusának megmozdulásával sejtelmes titkok örök gondolata fókáit valószínűsíti, most is éppen úgy, mint tollilások előtt. Csodák keltek életre az emberek szemé előtt, akik pedig nem is hisznek már a csodákban.

Gyenge zöld füvek selymes hegye dongatotta keresztül magát a léliprot földön. Isten tehénki pirosoitak az égi reflektor alá vezető meleg fényben. Az égre kedves kék színt rakott fel a festő, aki a fákot, bokrokat is szívre festette. Ahová illt, még virágot is tűzött csodálatos ízléssel. Lombok árnya furcsa figurákat rajzolt a világba. Csupa eleven mozgolom lett a halott élelőbi.

A napugár mint finom ezüstpor ömlött le egyszerre az égről a földre és az utcán járszázadoz gyerekek marokkal kapkodtak feléje. Azt hitték haza vihették jádeknak a meleg csillagot és vidámabbá teszik vele gyerekségüket. De az ezüstpor elaztult becsukott kezükből, éllantán észrevétlenül, mint sok-sok szép illúzió is elszállt a felnőttek életéből.

Igy érkezett meg a Tavasz az ablakom alá egy szép délelőttön.

Fecskeváró Mária nap táján — melyet a magyar ember Gyümölcsösítő Boldogságnak tisztel, — egyszer csak a fecskek is rázendítettek az üdülő dakra az eresz alatt. Afrika melegében megéreztek, hogy Sziwezenkában kékké lett az ég, illatosabb a határ, elröppentek az afrikai pálmákról, hogy felkeressék az elhagyott fészket, az igazi hazában.

Ragyogó eleganciájukban semmit sem változtak a nagy után. Selymesen csillagok kék frakk, fehér mellény, rozsdaavörös nyakkendő, régi fecskeidvát.

Még a Paradicsomból jöttek el vele a még ma is tetszenek benne. (Beszeg hol tartanak már a nők, az első asszony fügefalevelétől?)

A fecskek megkezdték az építő munkát az eresz alatt. A villamos biztosítókot szemeltek ki alkalmasnak a családi fészkek elkészítésének helyéül. Serényen hordták a sivat, az összekötő szalmaszálat. És rakták a fecske ház falát.

Szegény fecskek: ók bizonyára nem jártak iskolába. Ha jártak is, az minden esetre csak olyan egyszerű fecske iskola volt, mely a tantervet nem módosítja a rohanódt haladó emberi világ fejlődéséhez. Az ő naiv fecske eszük nem veszi észre, hogy milyen nagy átalakuláson megy keresztül a világ. Hogy mennyire fejlődik a technika. Nem tudják, amikor a magas levegőben találkoznak a Repülő Emberrrel, hogy az iszonyatos szörny, mely ijesztő berregéssel szeli a levegőt, az rettenetes ellen-ségük, mely a légsavarájával menten elsodorja, megöli a szerencsétlenül előbb kerülő madarat.

A fecskek fázhat sem tanulnak, a villamoságot sem ismerik. Azt sem tudják, hogy a villamos vezetékére nem szabad fészket rakni, mert az katasztrófával járhat.

Az ereszem alatt sem tudták ezt a fecskek, hanem csak szorgosan rakták a fészket, hogy eleget tegyenek a természet törvényének és szépen belerakják júnusban az első villamosokat. — A nedves sárral összekötötték a két villamos vezetékét, éllalt rövidzárlat történt. Már majdnem készen állott a fecske ház, de egyszer csak a vezetékől kitért a tűz, a láng, a fészkek kigyulladt, elégett és a szerencsétlen fecskepár rémült csipogással menekült a katasztrófa helyéről. A fecske fészkeknek csak a jüstös romja maradt meg, de azért a fecske anya elvégzte kötelességét, a tojásokat elhelyezte a romok között. De a tojások kigurultak az éromlott fészkekből, a fecskepár nagy bánatára leestek a földre és összeörték. A fecskek éltensége ismét megszorodott a modern technika vívmányával.

Koperniczky Kornél

— Léva városi köldötsége a prágai köldötségtanácsügyi miniszteriumban.

Ismeretes dolog olvasóink előtt az a nagy, évek óta tartó küzdelem, amelyet Léva város és vidékének magyarsága folytat a lévai magyar gimnázium további fenntartása érdekében. Az ideai érettségi vizsgálatok szomorú dátumot jelentenek számunkra. Nem akarjuk hinni és mégis úgy van. Megszűnt a száz évnél öregebb lévai magyar gimnázium. Pedig a kézfogható jogunkat hozzá még rossz akarattal sem lehet fölünk elvitaini. Mi sohasem lankadó kitartással küzdöttünk érte és küzdeni fogunk ezután is érte. Jogunkat semmi áron soha fel nem adjuk. Előismerik a magyarság ebbeli jogos kívánságait az itt élő más nemzetiségűek is. Elismerés, dicséret illeti őket, mert keserves panaszaink előtt el nem zárkózva, részt vettek a Léva városi prágai köldötségtanácsban, amelynek feladata volt megmenteni a magyar gimnáziumot. Június 23-án elindult köldötségtanács tagjai voltak: Jaszenák Gyula városbíró, Klain Ödön másodbíró, Turi Nagy János harmadbíró, Beinrohr Dező, Breier Géza, Krsiak István, Podhradský J. és Bartys Vladimír képviselőtestületi tagok. Prágában a köldötségtanács csatlakoztak: dr. Prágácsy Lajos keresztényszocialista szenátor, Gregorovits Lipót keresztényszocialista, dr. Ravasz Viktor szlovák néppárti, dr. Holota János, Koczor Gyula, Füssy Kálmán magyar nemzeti párti, Petrovics István agrárius és Krsiak János kommunista nemzetgyűlési képviselők. A köldötségtanács az iskolai ügyek referensénél előadta Léva város kérelmét és kérték, hogy a lévai szlovák gimnázium mellett a paralel magyar osztályok továbbra is megmaradjanak, illetve felállíttassanak. A miniszteriumban megérték az ügy jóakaratu áttanulmányozását és a kérelem esélyes teljesítését. Majd a köldötségtanács a Léván felállított magyar polgári elhelyezésére szükséges épület felépítésének költségeihez állami támogatást kért. A referens kijelentette, hogy a kérelmet pártólól előterjeszti a minisztertanács elé. Az ígéretek, ha még oly szépek lennének is, mindaddig csak ígéretek maradnak, míg nem teljesültek. Éppen azért ezt a kérdést mindig felszinen kell tartanunk, hogy a lévai magyar gimnáziumért, illetőleg a lévai szlovák gimnázium mellett felállítandó paralel magyar osztályokért való küzdelem beidegződjék a lakosság lelkebe.

— A Lévai Iparos Olvasókör állandó otthon készült alapítani. Városunk egyik legrégebbi tekintélyes társadalmi egyesülete, az iparos kör, mely jelenleg a katolikus kör épületében van elhelyezve, állandó otthon készült alapítani. Az életrevaló terv a lévai iparos társadalom körében lelkesedéssel találkozott, így megvan a remény arra, hogy a terv valóra is válik.

Az olvasókör ugyanis épületet fog vásárolni, mely céljának megfelel. Az ügy érdekében Péter-Pál napján az egyesület rendkívüli közgyűlést tartott. Frasch József elnök hálás köszönétét nyilvánította a katolikus körnek, mely az iparos olvasókör számára évek óta otthont nyújtott s a régi helyiségeiből történt kiköltözése után lehetővé tette a kör gyors elhelyezkedését, ami a kör életének és működésének folytonosságát biztosította. Rámutatott beszédében arra, hogy az új kor újabb kötelességek teljesítése elé állítja az iparoságot is, ebből a célból Léva nagyszámú iparosságának szüksége van saját épületre. Példának állította a komáromi iparos kör, mely testvéri életet él az általános ipartestülettel egy fedél alatt s az iparosság gazdasági és kulturális életében nagyjelentőségű tevékenységet tud kifejteni erős szervezetsége és fejlett testületi szelleme által. — A köldötségtanács fedezésére az iparos kör száz koronás adóleveleket fog kibocsájtani, melynek jegyzésére felhívja az iparos társadalmat. Az adólevelek — tekintettel a közzétételre, — nem kamatoznak, ellenben minden évben a tehetőséghez mérten legkevésbé tiz adólevelet ki fognak fizetni. Hogy mely számú adólevél lesz kifizetve az sorsszűrés által állapították meg. A gyűlésen jelenlévők körében ez az eszme olyan nagy tetszéssel találkozott, hogy ott nyomban kilencven adólevélre jegyeztek elő. A tranzakció eredménytelére a közgyűlés 15 tagu bizottságot alakított, mely az ügygel kapcsolatos összes munkálatokat is ellátja.

— Első szentmiséjét tartotta június hó 13-án Nagy Gyula, városunk szülőtte a lévai róm kath. plébánia templomban. A nagyra hivatott, szép jövő előtt álló fiatal pap első miséjén előkelő díszes közönség és nagyszámú rokonság vett részt. Manuduktora Szakács Viktor, lévai plébános, pápai kamarás volt, az ünnepi szent beszédét pedig Rónay János, nagykalnai plébános, volt lévai káplán tartotta.

— Köldötségtanács. Csehszlovák Köztársasági Munkások Rokkantságsegélyező és Nyugdíjgyülelete július hó 4-én (azaz vasárnap) d. u. 4 órakor a Városháza nagytermében tisztújító közgyűlést tart. Felkérjük az érdekelteket, hogy ezen igen fontos és életbevágó közgyűlésre, minél nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek. Egyben értesítjük, hogy f. hó 5-én (azaz hétfőn) ugyanott és ugyan időben nyilvános gyűlés lesz, melyen a köldötségtanács részvevői is megjelennek.

— A tanonciskolák záróünnepélye. Mult vasárnap, június hó 27.-én d. e. 11 órakor a r. k. elemi fiúiskola nagytermében tartott meg az iparos és kereskedő tanonciskolák záróünnepélye. Ez alkalommal egy a tanuló ifjuságot, valamint a kereskedő és iparos-osztályt különösen érdeklő, nagyhatalú beszédet mondott Kern Oszkár felügyelő bizottsági elnök és Kriek Jenő, a kereskedő tanonciskola igazgatója. Jánossy László, végzett kereskedő tanonciskolai tanuló pedig igen szép bucsubeszédet intézett a tanítótestülethez, megköszönve annak az egész tanévben át kifejtett buzgó fáradozását. A hallgatóság nagy tetszéssel fogadta Kákonyi Gyula kereskedő, valamint Sabla István és Barton Jenő iparos tanonciskolai tanulók szavaltait. Végül Ghimessy János iparos tanonciskolai igazgató kieszította az érdekesebb tanuló között a rendelkezésre álló jutalom-összeget, egyben a tanítótestület nevében hálás köszönétet mondott a Felügyelő Bizottság érdemes elnökének, Kern Oszkárnak azon odaadó támogatásért, melyben elnökségének tartama alatt részesíteti és a bizottság ügyeit oly kiváló tudással és tapintattal intézti oly kiváló tudással és tapintatossággal tartja, hogy a tanonciskolának folyamatosan levő átszervezése után se legyen kénytelen nélkülözni a Felügyelő Bizottság azt a rokonszemes szakfőruát, akinek e téren is kifejtett működése oly eredményesnek bizonyult. A „Lévai Casino” jubiláris alapítványának kamatait — 50-50 koronát, — a tanítótestület 3-as jelölése alapján, a Casino választmánya Jánossy László kereskedő és Sabla István III. osztályt végzett iparos tanonciskolai tanulóknak ítélte oda. Az előbbi Kern Testvérek fűszer, gyarmatárú és vas

A poprádi vadászkiállítás.

Az előmunkálatok az első szlovenszki vadászkiállításra teljes erővel megindultak. Az egész országban és vele kapcsolatban élénk tevékenység és feltűnően nagy érdeklődés tapasztalható. Poprád négy héten keresztül olyan nagy látványosság színhelye lesz, melynek vezetőjére a Tátra idegenforgalmát is fel fogja lendíteni. A vadászkiállítással kapcsolatban a Huszárparkban nagyszabású vadászkiállítás is megnyílik, melyen különböző fajta vadászebeket mutatnak be. Július 4 én és 5 én katorék-verseny rókára és borzra. Az előjelek szerint különösen éles versengés lesz a Tátra bajnokságáért, melyen többszörösen díjazott magyar és németországi ebek is részt vesznek. A legutolsó prágai mezőgazdasági kiállításon a kiállított hevesen és vehemensen támadó kutyaik még az Angliából importált ebeket is megverték s így a verseny igen harciasnak ígérkezik.

A Szlovenszki Vadászati Védegylet évi közgyűlését Poprádon nem július hó 4 én, hanem 11 én, délelőtt tartja meg, úgy, hogy a résztvevő tokok a késmárki kiállítást is megtekinthetik.

Július hó 24-25-26-án a poprádi sport telepen nagyszabású galamblovó verseny élő és agyag-galambokra, melyre nem csak a szlovenszki galamblovó bajnokok, hanem német, olasz, osztrák és francia bajnokok is bejelentették részvételüket. E öre láthatólag ezen a versenyen Halassy és Lumtzer magyar bajnokok is részt vesznek.

A galambtenyésztő mezőgazdákak tehát már most figyelmeztetjük arra, hogy a verseny vezetőiségének ez alkalomra kb. 2000—2500 öreg galambra lesz szüksége. Hogy ezt a mennyiséget ne kelljen a külföldről beszerezni, felhívjuk a galambtenyésztők figyelmét, hogy akiknek fölösleges öreg galambjaik vannak, ajánlják föl magvételre és forduljanak ajánlataikkal a kiállítás rendezőségéhez Poprádra. Ha a mostani galamblovó verseny sikerrel zárul, úgy azt minden évben a Magas Tátrában megismétlik.

Hohentlohe Keresztély herceg hirtelen és váratlan halála a vadászkiállítás előmunkálatait megzavarta. A megboldogult nagy párt fogója volt a kiállításnak, melyen fővédnöki tisztséget is viselt, egy egész héttel eltöltött.

Cyryll bolgár trónörökös a fővédnöki tisztséget elvállalta és a kiállításra részt fog venni. A kiállítás látogatóinak alkalma lesz a pohorellai és murányi kincsekben gyönyörködhetni.

A vadászkiállítási alaphoz eddig az alábbi adományok érkeztek: Szepesi helyi csoport 1000, a nagyszombati helyi csoport 700, Galánta 385, Eperjes 500, Túrócszentmárton 365, Trencsén 300, Zvolna 300, Zsolna 370, Vágújhely 185, Iglóváros vezetősége 200, U. Sedtitz intézősége Moravany 100, Lucy A. 50, Müller József, Eodo'in 50 és Iglói Hitelbank 50 Ké.

Tiszteletdíjat ajándékoztak: Dr. Guhr Mihály, Tátraszéplak 100 Ké értékben. Tiszteletdíjak beszerzésére: Állami fűrdővezetőség 500, Csorbató 500, Pöstyén 300 és a szepesi helyi csoport 2000 Ké, külön a vadászati ebkiállításra eddig 25 tiszteletdíj adományoztatott. A további adományok névjegyzékét lapunkban állandóan közzé tesszük.

Ez uton is felhívjuk a szlovenszki vadászok és vadászterülettulajdonosok figyelmét a kiállítás minél hathatósabb támogatására. Esetleges további adományokat a vadászkiállítás rendezősége, Poprád címére kérjük beküldeni, ahol egyébb felvilágosítással is szívesen szolgálnak. A

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1926 június hó 27-től, — július hó 4-ig.

Születés

Szabó András Solányi Ilona fia János — Obertás Gyula Schröder Margit leánya Livia Magda — Novék Ilona leánya Vera Erzsébet — Katina Anna fia Pal — Franya István Heljak Teréz fia József Pal — Dubovszky János Skrenyó Irén leánya Livia Margit — Csuka István Obert Gizel'a fia István — Bátovszky István Smatik Maria leánya Maria.

Halálozás.

Adler Jakab 86 éves — Nagy József 63 éves — Markovics Gyuláné Hoffmann Gizella 60 éves — Skorec János 21 éves.

Jótekonyság.

N. N. magát megnevezni nem akárhoi nő 100 koronát adományozott a tüdőbeteg gondozó intézetnek Fogadják a kedves adakozó intézetünk halás köszönetét.

Dr. Frommer Ignác

Köszönet nyilvánítás.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet a következő hegyes adományokat vette:

1926. június hó.

Nyemcsok Istvánné 15 K. N. N. 1 szá (85 kg) 0 ás liszt, Drevnya József Ladány 1 liba, Brnák József 50 drb. zsemlye, Breznay Pál 2 kg. hideg felvágott, 13 drb. szappan, N. N. 1 kosár saláta, Matura bal jégymegváltása címén 20 K. Schu'ez Árminné 2 kenyér, dr. Karafiáth Máriauszne 1 kosár sóska, 15 drb. kartiol, 3 fej káposzta, Mészárosné 2 kosár cseresznye, Tóth Istvánné Dobogó 1 tál liszt, 1 tál bab, Járásbírószag ivén önkéntes adománnyal 695 K. és pedig: Sityaszny Gyula 100 K. Szabó Lajos 20 K. Horváth Géza 25 K. Csudai András 50 K. Berger Ernő 50 K. Freund Gusztáv 200 K. Weinreb Mór 50 K. Neumann Adolf 200 K.

Fogadják a nemessivű adakozók jótekonyságukat az árvák nevében köszönetünket.

Árvayajózséfné aletnőknő

Gabonaárak:

Levice, 1926 július hó 3-án

| | | | | | | | |
|----------|----|---|----------|-----|---|-----|------|
| Buza | — | — | 100 kgr. | 235 | — | 240 | kor. |
| Rozs | — | — | " | — | — | 140 | " |
| Arpa | — | — | " | 130 | — | 140 | " |
| Zab | — | — | " | — | — | 155 | " |
| Kukorica | uj | — | " | 135 | — | 140 | " |
| Bab | — | — | " | — | — | 100 | " |

Deviza- és valutaárfolyamok

Bármegyei Népbank Levice, jelentése.

| Devizák: | Jun. | Jul. |
|---------------------------|---------|---------|
| | 26-án: | 3-án: |
| Magyar kor. átutalás 1 Ké | 2087. — | 2087. — |
| Német-osztrák " | 2083. — | 2089. — |
| Lei " | 6.64 | 6.28 |
| Lengyel márká " | — | — |

Valuták:

| | | | | |
|-------------------|---|----|--------|--------|
| 1 angol font | - | Ké | 165.30 | 165.32 |
| 1 amerikai dollár | " | " | 33.35 | 33.30 |
| 100 svájci frank | " | " | 656.50 | 657.12 |
| 100 francia frank | " | " | 97. — | 91.67 |
| 100 belga frank | " | " | 97. — | 93.05 |
| 100 svéd kor. | " | " | 910.25 | 910.50 |
| 100 dinár | " | " | 60.20 | 60.21 |
| 100 lei | " | " | 15.07 | 15.90 |

Nyilttér.)*

Figyelmeztetés.

Feleségemnek Révész (Rohács) Erzsébetnek senki kölcsönt ne adjon, mert érte felelősséget nem vállalok. Újbars, 1926 június 25-én.

Vizy János,
volt újbari tanító.

Nyilatkozat.

Egy magánügyek indolens piszkalásából elősködő pozsonyi sajtótermék ezévi 23. számában Léva című Str. El. tendenciozusan és feltűnően szignált cikk jelent meg. Az engem ért támadásokat elhárítandó, szükségesnek tartom kijelenteni, hogy a cikket nem én írtam, hozzá semmi közöm nincs és nevemnek e laphoz még ilyetén való vonatkoztatást is, megvetéssel utasítom vissza.

Léva, 1926 VI. 20.

Straszter Elemér.

*) Ezen rovat alatt fölöztekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

4672—1926 szám.

Hirdetmény.

Alulírott hivatal a helybeli dőchodkovy kontrolni úradnak 1—1926 sz. megkeresésből folyólag felhívja mindazokat, akiknek átalányban (pauszában) van megállapítva borfogyasztási adójuk, hogy ezen adójukat f. é. július hó végéig csak (zöldszínű) utján annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben a hátralékos adó végrehajtás utján fog behajtatni

Levice, 1926 július 2

Városi adóhivatal.

Cslo 422 E. 1926

Licitačný oznam.

Podpísany vyslaný súdny exekútor týmto na známosť dáva, že nasledkom výroku levicekého okr. súdu číslo E 494/1926, k dobru exekventa Frant Haney zastupovaného pravotárom Dr. Arnost Jautsch oproti exekvovanému — následkom zabezpečovacej exekúcie, nariadenej do výšky 1159 Kč požiadavky na kapitale a prisl., na movitosti obžalovanému zhabané a na 4000 Kc. odhadnuté výrokcom levicekého okresného súdu číslo E 494/1926 licitácia sa nariadená. Táto aj do výšky pohľadavky predošlých alebo supersekvestrujúcich — nakoľko by títo zakonného záložného práva boly obšliani na byte obžalovaného v Leviceach s lehotou o 11 hodine dopol. dna 8 júla 1926 sa bude odbovovať keďže súdborne zhabané renská látka, a iné movitosti na'vica sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypradané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí v kúpnej cene dražobných movitostí nároký majú na zauspokojenie pred pohľadávkou exekventa, že - nakoľko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúciej zápisnice nevyšvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybavil nezameškali

Zákonná lehota sa odo dňa po vyvesení oznamu na tabule súdu počíta.

Levice, 14./VI. 1926.

ARTÚR TÓTH

súdný exekútor.

Cslo 421 E. 1926

Licitačný oznam.

Podpísany vyslaný súdny exekútor týmto na známosť dáva, že nasledkom výroku levicekého okresného súdu číslo E 513/1926 k dobru exekventa Samuel Weil zastupovaného pravotárom Dr. Artúr Laufer oproti exekvovanému — následkom úhradovacej exekúcie, nariadenej do výšky 1800 Kč. požiadavky na kapitale a prisl., na movitosti obžalovanému zhabané a na 1440 Kc. odhadnuté výrokcom levicekého okresného súdu čís E 513/1926 licitácia sa nariadená. Táto aj do výšky pohľadavky predošlých alebo supersekvestrujúcich — nakoľko by títo zakonného záložného práva boly obšliani — na byte obžalovaného v Sudovciach s lehotou o 15 hodine odpol. dna 10 júla 1926 sa bude odbovovať keďže súdborne zhabané izbove rainadenie a iné movitosti najviac sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypradané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí v kúpnej cene dražobných movitostí nároký majú na zauspokojenie pred pohľadávkou exekventa — nakoľko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúciej zápisnice nevyšvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybavil nezameškali

Zákonná lehota sa odo dňa po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta.

Levice, 14./VI. 1926.

ARTÚR TÓTH

súdný exekútor.

Cslo 439. E. 1926.

Licitačný oznam.

Podpísany vyslaný súdny exekútor týmto na známosť dáva, že nasledkom výroku levicekého okr. súdu číslo E 1282—1926. k dobru exekventa „Garancia" poist uš. spol zastupovaného pravotárom Dr. Vilém Partos nasledkom úhradovacej exekúcie, nariadenej do výšky 183 Kc. 98 hal požiadavky na kapitale a prisl. na movitosti obžalovanému zhabané a na 2000 Kc. odhadnuté výrokcom levicekého okresného súdu čís E. 1282/1926. licitácia sa nariadená. Táto aj do výšky pohľadavky predošlých alebo supersekvestrujúcich — nakoľko by títo zakonného záložného práva boly obšliani — na byte obžalovaného v Malý Biar s lehotou o 14 hodine odpol. dna 20 júla 1926, sa bude odbovovať keďže súdborne zhabané kón, a iné movitosti najviac sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypradané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí v kúpnej cene dražobných movitostí nároký majú na zauspokojenie pred pohľadávkou exekventa, — nakoľko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúciej zápisnice nevyšvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybavil nezameškali

Zákonná lehota sa odo dňa po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta

Levice, 24./VI. 1926.

ARTHUR TÓTH

súdný exekútor.

Levice város adóhivatalától.

6288—1926 szám.

Hirdetmény.

Alulírott hivatal a helybeli pénzügyi kirendeltségnek 4839/1—1926 sz. rendeletéből folyólag közhírré teszi, hogy a földművesekre, orvosokra, ügyvédekre, kereskedőkre, iparosokra, korcsmárosokra stb. vonatkozó 1926 évi jövedelem adó kivetési lajstromok a városi adóhivatal helyiségében 1926 évi június hó 30ától bezárólag július hó 7-ig nyilvános közszemlére vannak kitéve

A vonatkozó kivetési lajstromok az érdekeltek által hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Tárgyalási sorrend a következők:

július 9-én d e és délután: iparosok

A — P

július 10-én d e 8 órákor: iparosok

R — Z

július 10-én d u 2 órákor: vas, festék, tüveg, rövidáru stb. kereskedők;

július 12-én d e 8 órákor: fa, papirkereskedők és drogeriák;

július 12-én d u 2 órákor: korcsmárosok, mészárosok, ügyvédek;

július 13-án d e 8 órákor: vegyeskereskedők, marha- és gabonakereskedők és egyes állami alkalmazottak;

július 14-én d e 8 órákor: földművesek és magánzók;

július 14-én d u 2 órákor: orvosok, gyógyszerészek és Schoeller uradalom

A felek esetleges kifogásaiknak igazolásul a tárgyaláshoz szükséges okmányokat hozzák magukkal.

Az adótárgyalás a városháza nagyszobájában fog megtartatni

Levice, 1926. június 28-án.

Városi adóhivatal

Zselizen a vasutnál egy téglaiból épült új ház 2 szoba, konyha stb. eladó. Bővebbet VÁRADY féle cipőüzletben Zselizen. 775

Veszek uraktól levett ruhákat. Kivánatra házhoz megyek. 762 ADLER MÓR, Mártonfi u. 12

Acquisiteur kerestetik magas jutalék mellett, előkelő biztosító intézethez. Cím a kiadóhivatalban 747

Haláleset miatt azonnal eladó a lévai állomás mellett Kotry földeken: buza, árpa, kukorica, takarmányrépa és lucerna száron és petrencében. Ugyanott 5 drb fejős tehén is eladó. Érdeklődni lehet: Honvéd u 43 sz. 763

Tanuló leány felvétetik POLLÁK ADOLF cégnél.

Középiskolát végzett fiú, vagy leány, ki tótul beszél tanuló felvétetik KNAPP Drogeriában 764

Magyar-slovák beszélgetési és előkészítő tanfolyamot nyit CSORBA tanító. 760

Eladó ház, új épület, mely áll 2 szoba konyhából, vétel esetén beültethető. Cím a kiadóban. 750

Bútorozott szoba és konyha kiadó. Zách u 5 768

Földbérlet. A lévai és varsányi határban fekvő földbirtokra bérarájlatot kér a tulajdonos. Érdeklődni és feltételeket megtudni lehet a tulajdonosnál. Róth u 5. 762

Eladó a Tokody örökösök tulajdonát képező Daák Ferenc utca 23 sz. ház. Felvilágosítást öv. TÓTH ISTVÁNNÉ ad. Szepessy u. 39 772

Egy gyönyörű ebédli kredenc eladó. 759 Megtekinthető Botka utca 7.

Egy jó házból való fiú tanuló felvétetik POLLÁK vasútnál. 749

Zselizen egy jó karban levő ház eladó, 2 szoba, konyha stb. Bővebbet öv. VARGA JÓZSEFNÁL Zselizen. 776

Jó házból való fiú vagy leány fényképes tarulónak felvétetik FOTO RUSZNÁK fényképezési műteremben.

Eladó ház, Honvéd utca 43. sz. a, istálló és mellékhelyiségekkel. — Vétel után azonnal beköltözhető. 754

Műlép megint kapható. **Mézet** minden mennyiségben vesz SINGER IZIDOR Levice (Léva). 745

Vizsgázott gépész cséplésház állást keres. AMBRUS FERENC 744 Alsó Pél.

Eladó 18/18 görz dgr. dopl. anasztigmat. F. 7. Photographáló gép. — Megtekinthető NAGY fényképezésnél. 710

Megbízható tanuló fiú fizetéssel, a cukorkagyárban felvétetik

Kiadó két és egy szobás lakás és a Városház-köz 4 számú ház szabad kézből eladó 660

Legolcsóbb kölcsönt a földművesnek a földműves kölcsönös pénztár nyújt Leviceán 709

„Ratopax“ a méregmentes patkány, egér irtószer már Léva-n kapható. Vezérképviselőt Slovenskóra és Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerészirtára Léva, Főter. Vizonteladóknek eredeti gyári áron.

Bérbeadó földek.

A lévai református egyház presbitériuma 1926. évi július hó 11-én délután 4 órákor, nyilvános árverésen bérbe adja az alant megnevezett földterületeket az 1926/27. gazdasági évtől számított 6 évre.

1) Ólévák alatti dülőben Mészáros és Tóth által használt mintegy 8 1/2 m. holdat.

2) Zugói dülőben ifj. Koncz József által használt mintegy 6 m. holdat

3) Zugói dülőben Fornay G. által használt mintegy 4 m. holdat.

4) Ifj. Váci Jónás által használt, úgynevezett „Szücs féle“ kertet, mintegy 1/2 m. holdat.

Bérleti feltételek az árverés kezdetén hirdettetnek ki. Az árverés helye: Ref. elemi iskola.

Órat és ékszer
ne vegyen addig, mielőtt
STEINER TESTVÉREK
ÉKSZERÉSZEK
kizárólag saját készítményű
áruraktarat meg nem tekintik.
LEVICE, HVIEZDOSLAV ul. 9.
(BATA céggel szemben.)

Villany porszívógép

kölcsönzés csekély díjazás ellenében!

Tiszta pormentes takarítás, molyirtás, szőnyeg ruha, szörme stb megkímélés

Előjegyzéseket elfogad:

RAPPEPORT MANÓNÉ.

Halló!

Halló!

A RÁDIÓ

kellemes szórakozást nyújt a hallgatóknak. A gép át van alakítva és a lehető legprecízebben dolgozik.

BEKAPCSOLÁSOK:

Vasárnap délelőtt 10

órától egész nap, hét-

köznap kívánatra bár-

mikor s este állandóan.

Ma már minden haladó

ember hallgatja a Rá-

diót a Mészáros-féle

cukrászdában, Kalvin-

ház. A viszont hallásra!

T Ū Z Á L L Ó**Chamotte Tégla.**

használt I-a minőségű,

nagyobb mennyiségben,

jutányos áron kapható:

ECKSTEIN FERENC

fkereskedőnél, LEVICE.

**Az összes dohányzó
kellékek, papirárúk,
írószerék legolcsóbb
beszerzési forrása:**

DOBROVITZKY J.

dohányzó kellékek és papirárú
kereskedése LEVICE—(LEVA),
Bástya-u. 2. Városházzal szemben




**Gyors és pontos
kiszolgálás!**

Üzleti jelentés!**KUGLERTŐL, Hviezdoslav u. (Petőfi) 5.****M e g e r k e z t e k :**

Dobozos virstlik. Sonka prágai 1 kg-os dobozban. Hubert pázsög.
Lichkovitz likőr. **Pástétom.** Prágai felvagottak.

É r k e z ő b e n :

Trüfl (Perigold féle). Pástétom fűszer.

Kapható az összes fűszer árú.    Elsőrendű kenyér lisztek.

Autó tanfolyam

LÉVÁN!

Ma, f. hó 4-én kezdődik az autó tanfolyam s kiképez hivatásos és amateur SOFFÓRÓKET. Lelkiismeretes elméleti és gyakorlati kiképzés. A tanfolyam állami vizsgával végződik, melyen a t. hallgatók hivatalos Soffőri igazolványt kapnak. Kívánatra a tanítás a nap bármely szakában történhet.

Beiratkozni lehet és bővebb felvilágosítással szolgál:

Foto-RUSZNÁK Léva,
Stefanik (Teleky utca) 8

„Internazionále“ AUTÓ GARAGE

KOSTYEK JÓZSEF Levice, Mártonfi utca. Főtér mellett.

Szakszerű és olcsó autó javító műhely.
Autó boxok. — Kocsi mosó. — Benzin és olaj állomás. — B. K. F. Golyós csapágy lerakat. Autó taxi: Magyarországra is.

— — — Allandó soffőr kurzus. — — —

TELEFON HIVÓ: 19.

EKSTEIN OSZKÁR

zsák- és ponyvaköcsönző intézete
LEVICE, Kálnal-u. 29

ÉRTESETÉS.

A nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy la új ponyvák, zsákok megérkeztek, amelyeket jutányos áron eladok és kölcsön adok. Azonkívül la kévektől kapható.

Tisztelettel

EKSTEIN OSZKÁR.



TAVASZI VÁSÁR!!

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatári- és vasnagyszerkedésében
ALAPITTATOTT 1881. LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer- és csemegeárúk!

Naponta friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. — Csemegeajtok, lazac, szardínia, oroszhal, pisztráng. — Déligyümölcsök, desszertek és mindennemű csemege különlegességek. — Naponta friss „Glória” pörköltkávé különlegesség — Elsőrendű asztali, csemege és gyógyborok, likőr, cognac, pezsgő. — Saját termésű somlói és móri borok.

Virág-, konyhakerti- és mezőgazdasági magvak.

Vörös mammut és sárga eckendorfi takarmány répmag. Valódi angol- és olasz perje, pázsitfűmag, raffiaháncs és rézgalic.

Legolcsóbb vasárúk és konyhafelszerelési cikkek.

Konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek. — Gazdasági cikkek: Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, fűrés, metszőolló, ojtóviasz, ojtókés, ágfűrés, ojtógummi, permetezőgép alkatrészek, szelepgummi, szénkénegezőgépek. — Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok. ÉPÍTESI ANYAGOK: Cement, gipsz, mennyezetrúd, vasgerendák, horg. sodrony, kerítés fonat, tüskés huzal, kátrány fedőlemez, karbolineum, kátrány, motorbenzin, gépolaj, gépszir gyári raktára. — Fényképezési cikkek! Kerékpár alkatrészek, gummik. — ROBBANTÓ ANYAGOK: Dinamit, robbantó lőpor, gyújtószinór, gyutacs. Műszaki- és elektrotechnikai cikkek gyári lerakata.



Igy fiatalít és szépít a

Corall-crème
Corall-puder
Corall-zsappan

Útlevel vizumokat 17 kor. díjjert legkésőbb 4 nap alatt pontosan megszerez

Dobrovitzky J.

Hirlapterjesztési iroda Levice-Léva, Bástya u 2. Városházzal szemben. Telephon 81.

Ugyanitt hirlapokra előfizetések és hirdetések eredeti áron felvételnek. Legújabban a Világ napilap helyett kapható a Bpsten megjelenő Magyar hirlap című pol. napilap. Egyes szám hétköznap 1*20 vasárnap 2 kor. Panoráma legújabban hetenkint bővített tartalommal jelenik meg ára 5 kor., kívánatra házhoz szállítva. Divatlapok és könyvek neves íróktól állandó nagy választékban kaphatók.

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől akkor keresse fel GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás!

